
Úspěšné projekty v praxi. Miliony 
šly na podporu mladých, vybavení 
škol či moderní komunikaci
Tiskový a  projektový útvar (TPÚ) Městského úřadu 
v  Bruntále je kromě prezentace města, poskytování 
informací a vydávání městských novin Náš domov také 
aktivní v  dalších činnostech. Rádi bychom touto ces-
tou představili několik zajímavých aktivit.

Více na str.  3

Pečovatelkou roku je Lenka 
Musilová z bruntálského denního 
stacionáře
„Radost mi dělá, když jsou klienti spokojení,“ říká Len-
ka Musilová. Energická a srdečná koordinátorka Denní-
ho stacionáře v  Bruntále uspěla v  soutěži Pečovatelka 
roku, kterou vyhlásila Asociace poskytovatelů sociál-
ních služeb ČR a Diakonie ČCE.

Více na str.  8

Plánujete svatbu? Termín si 
můžete rezervovat online
Termín svatebního obřadu na radnici si kromě návštěvy 
matriky můžete nově zarezervovat také formou elektro-
nického objednání.

Více na str.  8

Muzeum žádá o zapůjčení 
obrazů malíře Adámka 
Muzeum v Bruntále ve spolupráci s Klubem Za starý Brun-
tál připravuje výstavu k  nedožitému 90. výročí narození 
Karla Adámka a žádá o zapůjčení obrazů. 

Více na str.  9

Nejlepší sportovce ocenili za loňské úspěchy
Regionální sdružení České unie sportu v  Bruntále ocenilo nejlepší sportovce a  sportovní kolektivy roku 2022. Ti 
nejlepší se sešli v pondělí 30. ledna v hotelu Slezan. Cenu jim předávali zástupci měst a obcí, které se do ankety zapojily. 
O doprovodný program se postaraly gymnastky z TJ Praděd Bruntál a 2G band Mirko Schuberta. 
												                                  Více na str.  2
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Ocenění sportovci se spolu se zástupci měst a obcí, které se do ankety zapojily, sešli koncem ledna v Bruntále		              Foto: zup
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Nejlepší sportovce ocenili za loňské úspěchy 

Šlo o  45. ročník tradiční an-
kety. Akci finančně podpořila 
města Bruntál, Horní Benešov, 
Vrbno pod Pradědem, Rýma-
řov, Krnov a obce Staré Město, 
Moravský Kočov.  

Nejlepšími kolektivy roku 
2022 se stali mladí šachisté SK 
Šachy Krnov, kteří si vybojovali 
postup do extraligy, karatisté 
z Klubu Karate - dó Bruntál za 
2. místo na mistrovství světa 
týmů a závodníci na silničních 
koloběžkách KOSTKA Racing 
Team Rýmařov, kteří získali 17 
medailí na Mistrovství světa 
v Estonsku.

Nejlepšími sportovci v  kate-
gorii tělesně postižených byly 
vyhodnoceny sportovní střel-
kyně Amálie Knapová ze Stře-
leckého klubu Horní Benešov 

a  mistryně České republiky 
v  kuželkách Jarmila Horáková, 
která hájí barvy Kuželky klubu 
Horní Benešov. Jedenáctku 
nejlepších, která se vyhlašuje 
bez pořadí, tvořili medailisté 
z mistrovství světa, mistrovství 
Evropy a  českých šampionátů, 
a to plavci Adam Simko a Karo-
lína Mitová z Plaveckého klubu 
Slavoj Bruntál, boxer Tomáš 
Glovčík z Thai Box Rival Vrbno 
pod Pradědem, karatisté Lubo-
mír Vaverka a Filip Dvořák z Klu-
bu Karate - dó Bruntál, offroad-
trialista Jiří Kobylka z OFF klub 
Moravský Kočov, střelkyně Vik-
torie Šindlerová ze střeleckého 
oddílu TJ Horní Benešov, plav-
kyně TJ Krnov Barbora Říhová, 
sportovní gymnastky z  oddílu 
TJ Praděd Bruntál Elena Zlá-
malová a  Lucie Nejedlá a  třetí 
z mistrovství světa Fem45 Jana 

Vyčítalová z  ACS Drak Vrbno 
pod Pradědem. 

„Jsem moc rád, že se letošní 
vyhlášení nejlepších sportovců 
a  kolektivů opět vydařilo. Naše 
velké poděkování patří spon-
zorům a  především vedení obcí 
a měst, které nám s vyhlášením 
ankety každý rok finančně po-
máhají. Mladí sportovci si oce-
nění určitě zaslouží a  jsme moc 
rádi, že i  v  našem okrese vyrůs-
tají medailisté a  reprezentanti,“ 

zhodnotil letošní slavnostní ce-
remoniál předseda České unie 
sportu v Bruntále Jan Urban.        

(ju, zup) 

Více fotografií viz QR kód. 

Adam Simko - plavání - Plavec-
ký klub Slavoj Bruntál.  

Filip Dvořák - karate - Klub Ka-
rate - dó Bruntál.

Elena Zlámalová - gymnastika - 
TJ Praděd Bruntál. 

Lubomír Vaverka - karate - Klub 
Karate - dó Bruntál.

Lucie Nejedlá - gymnastika - TJ 
Praděd Bruntál. 

Karolína Mitová - plavání - Pla-
vecký klub Slavoj Bruntál. 

Karatisté z  Klub Karate - dó Bruntál byli odměněni v  kategorii 
nejlepších kolektivů. Zleva Lubomír Vaverka, místostarosta Brun-
tálu Radek Zatloukal, David Dvořák, předseda České unie sportu 
v Bruntále Jan Urban a Filip Dvořák. 			     Fota: zup

JARNÍ PLES 
MĚSTA BRUNTÁLU

XXVIII. ročník

Město Bruntál srdečně zve na 

sobota 18. března 2023 
od 19.30 hod.  

v sále Společenského domu 
v Bruntále

K tanci a poslechu hraje 
BT NOVA Krnov a cimbálová

muzika Opavští hudci.
Hudební host: 

Leona Machálková

• zahájení, přípitek 
• předtančení – studenti Všeobecného  

a sportovního gymnázia, Bruntál
• taneční vystoupení - Dambra
• Leona Machálková - hudební vystoupení
• Zrození jara - módní přehlídka Blanky Drabové
• tombola
• občerstvení, Prosecco Point, fotokoutek

Prodej vstupenek v kanceláři městského divadla, Partyzánská 55.
Více na www.mubruntal.cz

Slosovatelná vstupenka 
350 Kč – v sále a přísálí 
300 Kč – v restauraci

Pokračování z titulní strany
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Krátce

Úspěšné projekty v praxi. Miliony šly na podporu  
mladých, vybavení škol či moderní komunikaci

Díky realizaci projektu „Roz-
jeď byznys v Bruntále“, který byl 
úspěšně ukončen v  loňském 
roce, jsme podpořili podnika-
telské aktivity v  našem městě 
a  okolí. Hlavním cílem bylo 
usnadnit zájemcům z  Bruntálu 
a  blízkého okolí zahájení pod-
nikatelské činnosti. Účastníci 
projektu, kterých bylo více než 
sto, mohli využit odborného 
poradenství při zahájení pod-
nikatelské činnosti, identifikovat 
a plně využít svůj potenciál pro 
zahájení a následný rozvoj své-
ho podnikání. Projekt byl finan-
cován z  Operačního programu 
Zaměstnanost a celkové nákla-
dy dosahovaly téměř 3 milionů 
Kč.

Velkým úspěchem bylo získá-
ní grantu z  programu „Vzdělá-
vání Fondů EHP 2014-2021“ ve 
výši přesahující 300 tisíc Kč na 
projekt „Podnikavá mládež“. 
V  rámci projektu se uskuteč-
nily vzájemné pracovní stáže 
zaměstnanců českého a island-
ského partnera, kteří tak měli 

možnost sdílet nápady a vymě-
nit své zkušenosti v oblasti pod-
pory podnikavosti mladých. 
Islandská partnerská organiza-
ce NORTH Consulting se speci-
alizuje na podporu potenciálu 
a  rozvoj zaměstnanců veřejné-
ho a soukromého sektoru. Spo-
lupracuje zejména se subjekty 
zapojenými do vzdělávacích 
a  podnikatelských činností. Je-
jich experti také spolupracují 
s  obcemi při tvorbě a  imple-
mentaci vzdělávací politiky, plá-
nování vzdělávacích aktivit a při 
školení pedagogů. Vzhledem 
k  bohatým zkušenostem part-
nerské organizace tak projek-
tové partnerství nabídlo novou 
příležitost pro výměnu a přenos 
zahraničních zkušeností. 

Již druhým rokem probíhá 
projekt „Síť školních podni-
katelských inkubátorů“, díky 
kterému vznikla na bruntál-
ských, ale i polských školách síť 
inkubátorů, které mají rozvíjet 
podnikavost žáků. Vedoucím 
partnerem česko-polského pro-
jektu je město Bruntál, dalšími 
spolupracujícími partnery jsou 
Střední průmyslová škola a Ob-
chodní akademie Bruntál, Gmi-
na Prudnik a  Powiat Prudnicki. 
Podstatou celého projektu je 
vzájemná spolupráce s  cílem 
zvýšit uplatnitelnost absolventů 

škol na společném příhraničním 
trhu. V  plánu jsou vzájemná 
setkávání českých a  polských 
účastníků, podnikatelské kem-
py, přednášky a  workshopy 
pro žáky a  vyučující.  Projekt je 
realizován v rámci programu In-
terreg V-A Česká republika, cel-
kový rozpočet činí 1.808.070,51 
EUR.

Díky realizaci projektu „Tele-
most pro komunikaci a  spolu-
práci Bruntál-Prudnik“ máme ve 
spolupráci s polskými partnery 
Gmina Prudnik a  Powiat Prud-
nicki možnost sdílet své zku-
šenosti a  informace v  různých 
oblastech společného zájmu. 
Cílem projektu Telemost pro ko-
munikaci je posílení spolupráce 
v příhraničním regionu. Za tím-
to účelem byly vybudovány 
videokonferenční místnosti - 
moderně vybavené místnosti 
poskytující kvalitní přenos, kte-
ré jsou využívány pro jednání, 
vzájemná setkávání, worksho-
py, konference a  další aktivity. 
Celkové výdaje projektu činí 
107.144,30 EUR. Projekt je pod-
pořen v  programu Interreg 
V-A  Česká republika – Polsko 
a financován z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj, ze stát-
ního rozpočtu České republiky 

a z vlastních zdrojů jednotlivých 
partnerů.

Tiskový a  projektový útvar 
dále podporuje aktivity a spolu-
práci mezi městem, podnikateli 
a školami. Ve významné spolu-
práci „3 střední Bruntál“ spojily 
své síly tři střední školy, město 
Bruntál a  dvanáct lokálních fi-
rem, které podporují kvalitní 
studium, práci a život v našem 
regionu. 

Dotace ve výši 0,5 mil. Kč z roz-
počtu Moravskoslezského kraje 
bude spolufinancovat přípravu 
studie „Bridging the Gap – Vize 
města Bruntálu 2070“, která 
nastíní směry rozvoje našeho 
města pro příští půlstoletí. Pro 
přípravu studie byl osloven 
světoznámý architekt, profesor, 
člen Harvard GSD Loeb Fellow, 
člen Center of Liveable Cities 
v Singapuru Herbert Dreiseitl, se 
kterým spolupracují renomova-
ní architekti Zuzana Ambrožová 
a Přemysl Kokeš.

Kromě podpory stávajících 
činností připravujeme další za-
jímavé projekty, které v případě 
schválení dotace přinesou nové 
aktivity, úspěšně navážou nebo 
rozvinou stávající činnosti. 

Klára Vašíčková, 
Městský úřad Bruntál

Pokračování z titulní strany

Změny v  tarifech městské 
hromadné dopravy

Rada města na své schůzi ve 
středu 1. února na návrh spo-
lečnosti Koordinátor ODIS s. 
r. o. schválila aktualizaci tarif-
ních podmínek MHD Bruntál s 
účinností od 1. června letošní-
ho roku. Jednotlivé jízdné zů-
stává nezměněno, tj. pro ob-
čany starší 15 let bude i nadále 
ve výši 10 Kč a pro děti od 6 do 
15 let, žáky a studenty ve výši 
5 Kč. Mírně se zdraží dlouho-
dobé časové jízdné a tarify již 
nebudou obsahovat 180denní 
jízdenku. Důvodem úprav je 
mj. sjednocení tarifů pro jed-
notlivá města v Moravskoslez-
ském kraji, podrobné tarifní 
podmínky budou zveřejněny 
na webových stránkách města 
Bruntálu. 

Bridging the Gap se blíží do 
finále

Radní města byli ve středu 
1. února průběžně seznámeni 
s  výstupy zpracování rozvojové 
studie „Bridging the Gap – Vize 
města Bruntálu 2070“, jejímž zho-
tovitelem je společnost DREISEITL 
consulting GmbH světoznámého 
krajinářského architekta Herber-
ta Dreiseitla. V prosinci 2022 byly 
dokončeny 1. a 2. fáze zpracování 
rozvojové studie, nyní probíhají 
práce na 3. fázi s  předpokláda-
ným dokončením v březnu 2023. 
Výstupem třetí fáze bude koneč-
ný návrh rozvojové studie, která 
poté bude zveřejněna na webo-
vých stránkách města. 

Mosty čeká rekonstrukce
Rada města ve středu 1. února 

byla seznámena s výsledky dia-
gnostického průzkumu a prohlí-

dek mostů přes Černý potok u 
úřadu práce a u Marburku. Radní 
taktéž schválili zadat zpracování 
kompletní projektové doku-
mentace na rekonstrukci obou 
mostů a navazujících chodní-
ků. Prohlídky všech mostních 
objektů v  Bruntále se provádějí 
pravidelně co dva roky z důvodu 
zjištění jejich stavu. Veřejná za-
kázka na zpracování projektové 
dokumentace bude zadána do 
konce března, samotná realizace 
staveb pak bude připadat v úva-
hu až v příštích letech. 

Jmenována vedoucí nového 
odboru

Vedoucí nově zřízeného odbo-
ru dopravně správních agend 
Městského úřadu Bruntál bude 
Bc. Dagmar Vráželová. Do funk-
ce ji jmenovala rada města na 
jednání ve středu 18. ledna. 

Nový odbor je zřízen s účinnos-
tí od 1. února letošního roku a 
bude mít na starosti agendu 
dopravních přestupků, zkušeb-
ních komisařů, evidenci řidičů a 
evidenci vozidel.

Zrušení usnesení k atletické-
mu stadionu 

Městští radní na své schůzi ve 
středu 18. ledna zrušili usnesení 
z  roku 2021 týkající se zajištění 
veřejné zakázky na akci Atletický 
stadion Bruntál. Podle původní-
ho záměru měl být nový atletic-
ký stadion vybudován v  místě 
stávající ledové plochy, jež měla 
být nahrazena novým zimním 
stadionem v Kavalcově ulici. Je-
likož se tato stavební akce nere-
alizuje, není ani možné provést 
výstavbu atletického stadionu 
dle schválené zastavovací studie.



Ve složení rady a zastupitelstva 
došlo ke změnám 

Zasedání zastupitelstva 
města v úterý 7. února přines-
lo změny ve složení orgánů 
města, resp. doplnění jejich 
členů do plného počtu. 

Slib složil nový člen zastu-
pitelstva Mgr. Miroslav Piňos, 
který za sdružení BRUNTÁL 
2022 v  nejvyšším orgánu 

města nahradil Ing. Hanu Šu-
tovskou. 

Po její rezignaci zůstávala 
neobsazena funkce radního 
za uvedený volební subjekt. 
Zastupitelstvo proto zvoli-
lo nového člena rady města, 
kterým se stala Mgr. Renata 
Rychlíková. 

Pracuje se na investičních akcích 
za více než sto miliónů 

Rada města na své schůzi 
ve středu 18. ledna byla prů-
běžně seznámena se stavem 
stavebních investičních akcí 
v  roce 2023. Jedná se cel-
kem o 41 akcí, které jsou nyní 
v  různém stadiu od přípravy, 
přes vydání stavebního po-
volení, výběrové řízení až po 

realizaci. Celkové kalkulované 
náklady na všechny tyto akce 
činí 113 433 851 korun. Stěžej-
ní investiční akcí pro letošní 
rok je rekonstrukce fasády 
městského divadla za více 
než 26 milionů korun. 

(JO)
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Partneři na obou stranách hranice kvitovali užitečnost  
česko-polského projektu 

Za účasti Rady města Brun-
tálu a  představitelů polských 
partnerských subjektů, měs-
ta Prudniku (Gmina Prudnik) 
a  prudnického okresu (Powiat 
Prudnicki), se ve středu 1. úno-
ra 2023 uskutečnila závěrečná 
konference projektu Telemost 
pro komunikaci a  spolupráci 
Bruntál – Prudnik. 

Závěrečná konference se ko-
nala prostřednictvím moderní 
telekonferenční techniky poří-
zené právě díky tomuto projek-
tu. Účastníky přivítal místosta-
rosta Bruntálu Petr Rys, který 
přítomné seznámil s naplněním 
hlavních cílů projektu. „Výstu-
pem je nejen získání vybavení pro 
telekonferenční místnosti, ale také 
a  především získání a  výměna 
zkušeností a znalostí, jak k jednot-
livým tématům přistupují naše 
dva státy a  jak se v  jednotlivých 
oblastech pracuje na úrovni měst 
a powiatu (polský okres),“ konsta-

toval bruntálský místostarosta. 
Jeho slova potvrdili oba pol-

ští řečníci, čelní představitelé 

přeshraničních partnerských 
subjektů. Radosław Roszkowski 
z prudnického okresu promluvil 
šířeji o  výborných výsledcích 
přeshraniční spolupráce, včet-
ně oblasti vzdělávání. Pokud 
jde o  projekt Telemost pro ko-

munikaci a  spolupráci Bruntál 
– Prudnik, vyzdvihl například 
užitečnost a důležitost vybavení 
místností technikou pro efektiv-
nější krizové řízení.

Starosta Prudniku Grzegorz 

Zawiślak ocenil možnost lépe 
se díky projektu poznávat 
a vzájemně se učit. Inspiraci pro 
prudnickou samosprávu vidí 
například v  bruntálském systé-
mu odpadového hospodářství 
a  také v  oblasti strategického 

plánování, kde se polská strana 
hodlá vydat podobnou cestou 
jako Bruntál. 

Kromě samotného řízení 
projektu, propagační a  infor-
mační činnosti a  vybudování 
videokonferenčních místnos-
tí byly náplní projektu online 
setkání partnerů a  společné 
online workshopy. Těch bylo 
celkem šest a  zabývaly se růz-
nými tématy: krizové situace, 
strategické plánování, školství, 
integrovaný záchranný systém, 
odpadové hospodářství a  ko-
munikace s veřejností.

Hlavním cílem projektu je po-
sílení intenzity spolupráce v pří-
hraničním regionu mezi výše 
uvedenými subjekty. Projekt je 
podpořen v programu Interreg 
V-A  Česká republika – Polsko 
a financován z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj, ze stát-
ního rozpočtu České republiky 
a z vlastních zdrojů jednotlivých 
partnerů. Celkové výdaje pro-
jektu činí 107 144,30 EUR. 

(JO)

Následky kalamit není vždy možné odstranit hned v celém městě 
Se sněhovou nadílkou v  po-

sledních dnech přišly nejen 
nostalgické vzpomínky na „po-
řádné zimy“, ale také výhrady 
některých obyvatel k  zimní 
údržbě na území Bruntálu. 

Zimní údržbu provádí na zá-
kladě smlouvy s městem Brun-
tálem společnost TS Bruntál 
s.r.o. Obě organizace se v rámci 
svých kompetencí snaží v maxi-
mální míře o zabezpečení prů-
jezdnosti místních komunikací, 
schůdnosti chodníků a  dalších 
ploch. 

Přesto ne vždy, obzvláště po 
masivních přívalech sněhu, 
je možné následky okamžitě 
a  plně odstranit k  stoprocent-

ní spokojenosti všech. Stejně 
tak není možné odstranit sníh 
a  případně námrazu ze všech 
ploch a dochází i k situacím, kdy 
je sníh nahrnut např. v blízkos-
ti autobusových zastávek při 
operativní údržbě silnic I. třídy. 

Zimní údržba na komunika-
cích a dalších plochách ve vlast-
nictví města se řídí schváleným 
Plánem zimní údržby. TS Brun-
tál s.r.o. mají k dispozici celkem 
12 strojů, z čehož jsou 3 trakto-
ry, 2 velká vozidla, 2 větší stroje 
a  2 menší stroje na chodníky, 
dále 1 malotraktor a 2 naklada-
če. Zimní údržbu zajišťuje cel-
kem 19 stabilních pracovníků, 
včetně řidičů, v případě potřeby 

jsou zapojeni další 4 pracovníci 
v  rámci veřejně prospěšných 
prací na posílení ručního odhrnu 
sněhu ze zastávek a přechodů. 

Proč tedy není a  ani nemůže 
být, zvláště v  těchto dnech, si-
tuace absolutně dokonalá? 

V  první řadě je třeba mít na 
paměti fakt, že zimní údržba je 
zmírňováním závad vzniklých 
povětrnostními vlivy, nikoliv 
jejich úplným odstraněním. 

I  přesto, že dojde k  chemic-
kému ošetření  povrchů udržo-
vaných ploch solí a  solankou, 
nelze zajistit stejnou kvalitu 
reakce chemického posypu na 
různých typech povrchů z ohle-
dem na tvar materiálů, póro-

vitost, vzdušnou vlhkost atd. 
Proto „to někde klouže a  jinde 
zase ne“. 

Vhodná či spíše nezbytná je 
v  těchto dnech pořádná zimní 
obuv a maximální obezřetnost 
při pohybu po městě.

„Chtěl bych se zastat těch, kte-
ří provádějí zimní údržbu. Není 
v  jejich silách zajistit dokonalý 
stav všude, i když jsou nasazeny 
všechny prostředky. Očekával 
bych v  tomto ohledu víc shoví-
vavosti od některých občanů. Vě-
řím, že většina to chápe a má po-
rozumění, za což jim děkuji,“ řekl 
k tématu starosta města Martin 
Henč. 

(JO)



Náš domov 15. února 20235

Vítěz vánoční tipovací soutěže si převzal dárek
Vítězem vánoční tipovací soutě-

že je Antonín Vinklar z Andělské 
Hory. Jeho tip se od skutečné 

výšky vánočního stromu, který 
přes svátky zdobil bruntálské 
náměstí, lišil o  15 centimetrů. 

Jeho odhad byl 13 metrů a  33 
centimetrů.

Tipovací soutěž vyhlásil staros-
ta města Bruntálu Martin Henč 
25. listopadu při slavnostním 
rozsvícení vánočního stromu. 
Jeho skutečnou výšku 13 metrů 
a 18 centimetrů znal pouze on 
a jednatel společnosti TS Brun-
tál, s.r.o. Václav Frgal.

Oba vítěze přivítali v  pátek 

20. ledna na radnici a  předali 
mu odměnu.   Při té příležitosti 
Antonín Vinklar vysvětlil, jak ke 
svému odhadu přišel. Číslo 13 je 
prý jeho šťastné a číslo 33 si půj-
čil z jazykolamu o křepelkách.

Do soutěže se přihlásily dvě 
desítky tipařů. Ti se mohou už 
nyní těšit na další Vánoce, pro 
které se chystá nová soutěž.                      

(zup) 

Na bruntálskou radnici přijel host z Jeseníku
Uvolněný radní z Jeseníku Tomáš Vlazlo navštívil bruntálský úřad. Šlo o předem domluvenou návštěvu na zdejší radnici, 
které se měla zúčastnit také jesenická starostka Zdeňka Blišťanová. Ta se ale schůzky kvůli úrazu nemohla zúčastnit. 

Tomáš Vlazlo navštívil sta-
rostu Martina Henče, s  nímž 

během krátké návštěvy pro-
bral řadu záležitostí, které 

má Bruntál a  Jeseník společ-
né. Spolu hovořili o  turismu, 

zdravotnické péči, školství, 
bydlení, úbytku obyvatel 
a  spolupráci s  krajskými úřa-
dy. „Problémy, které řešíme, 
jsou podobné. Není proto nic 
lepšího, než se zeptat, jak je 
řeší jinde,“ konstatoval Tomáš 
Vlazlo. 

Jesenický radní se sešel 
také s místostarostou Petrem 
Rysem. S  ním řešil možnos-
ti spolupráce na budoucích 
projektech. Zástupci radnic 
se dohodli, že se v  rámci tzv. 
best practice znovu potkají, 
tentokrát v Jeseníku.        (zup)  

O  možnostech spolupráce Tomáš Vlazlo hovořil 
také s místostarostou Petrem Rysem.       Fota: zup 

Uvolněný radní Tomáš Vlazlo z Jeseníku se setkal 
s bruntálským starostou Martinem Henčem. 

Výsledky volby prezidenta 
České republiky

Významnou událostí byly nedávné prezidentské volby. Níže 
se dočtete, jak volili obyvatelé Bruntálu. 		            (zup)

Volební účast v % 56,2
Kandidát Výsledky hlasování v %
Fischer Pavel 3,62
Bašta Jaroslav 7,34
Pavel Petr Ing. M.A. 22,48
Zima Tomáš prof. MUDr. DrSc. 0,43
Nerudová Danuše prof. Ing. Ph.D. 11,56
Babiš Andrej Ing. 50,82
Diviš Karel PhDr. 1,32
Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. 2,39

Volební účast v % 59,74
Pavel Petr Ing. M.A. 38,85
Babiš Andrej Ing. 61,14

Volba prezidenta republiky za město Bruntál 

II. kolo

I. kolo

Zleva: jednatel společnosti TS Bruntál, s.r.o. Václav Frgal, vítěz anke-
ty Antonín Vinklar z Andělské Hory a starosta města Bruntálu Martin 
Henč.  						         Foto: zup



Informační servis Městské policie Bruntál

Z okna létalo nádobí  
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. Na-
příklad v  noci na středu 11. 
ledna museli zasáhnout 
v  domě v  ulici Požárníků. 
Důvodem byl nejen nad-
měrný hluk, ale také věci lé-
tající z okna jednoho z bytů. 
Hlídka na dvoře našla mj. 
rozbité sklenice a  zbytky 
jídla. Uživatelka bytu do-
stala pokutu. Další rušení 
nočního klidu strážníci řešili 
v pátek 13. ledna časně ráno 
v domě na tř. Obránců míru. 
I zde dostala pokutu za uve-
dený přestupek žena.

Příliš hlučná oslava se 
v  noci na sobotu 14. ledna 
nevyplatila nájemníkovi 
bytu v  Dlouhé ulici. Za ru-
šení nočního klidu dostal 
pokutu. 

Nezaplatili za jízdenku 
Ve středu 11. ledna odpo-

ledne strážníci reagovali na 
informaci o  dvou cestují-
cích, kteří do Bruntálu smě-
řovali ve vlaku, aniž za jízdu 
zaplatili. Měli zde navíc po-
píjet alkohol a  slovně na-
padat spolucestující a  vlak 

odmítali opustit. Hlídka na 
soupravu vyčkala na nádra-
ží a dotyčné z vlaku vyved-
la. Oba muži byli silně pod 
vlivem alkoholu (2,7 a  3,4 
promile) a  za uvedené jed-
nání musí zaplatit pokuty. 

Zloději z prodejny utekli
Ke krádeži zboží v  pro-

dejně Penny byli strážníci 
voláni ve středu 11. ledna 
v  podvečer. Pachatelka, 
která měla zálusk na po-
traviny v  celkové hodnotě 
okolo 200 korun, stačila 
z  prodejny utéct. Hlídka 
však dotyčnou zanedlouho 
zastihla v  místě jejího byd-
liště a žena dostala pokutu. 
Další drobnou krádež řešili 
v  neděli 15. ledna odpole-
dne v  prodejně Lidl, kde si 
chtěl muž přilepšit balením 
rozpustných vitamínů za 75 
korun. Namísto toho musí 
zaplatit pokutu. 

V  pátek 20. ledna po po-
ledni byli strážníci voláni 
k  další krádeži zboží. Muž 
chtěl odejít z  prodejny Pe-
nny s  nezaplaceným alko-
holem a tabákem za 520 ko-
run. Když byl přistižen, dal 
se na útěk, přičemž upadl 

a  došlo k  poškození zboží. 
Úprk mu nebyl nic platný, 
musí zaplatit jak znehod-
nocené zboží, tak ulože-
nou pokutu. Nezaplacené 
zboží v  hodnotě 546 korun 
se pokusil přenést přes po-
kladny jiný muž v  prodejně 
Kaufland v sobotu 21. ledna 
odpoledne. Zaměřil se na 
potraviny, alkohol a  bate-
rie. Ani on nebyl úspěšný 
a musí zaplatit pokutu. 

Zatoužil po kosmetice
Za kosmetiku v  hodnotě 

458 korun se nechtělo platit 
muži, který se pokusil od-
nést toto zboží z  prodejny 
na náměstí Míru v  pondělí 
16. ledna odpoledne. Ne-
odnesl si nic a musí zaplatit 
uloženou pokutu. 

Opilý muž skončil na zá-
chytce

Ve středu 11. ledna večer 
spal na lavičce před do-
mem na tř. Obránců míru 
podnapilý muž. Vzhledem 
k  jeho silné podnapilosti 
(3,4 promile), nemožnosti 
svěřit jej příbuzným či zná-
mým a  také s  ohledem na 
chladné počasí jej strážníci 

převezli do protialkoholní 
záchytné stanice. 

Prověřili podezření 
V noci na sobotu 14. ledna 

strážníci přijali oznámení, 
na základě kterého získali 
podezření o  možném pro-
deji návykových látek. Do-
razili na místo a  přivolali 
Policii ČR, která si záležitost 
převzala.

Ženy se fackovaly
V  pondělí 16. ledna večer 

strážníci zasahovali v chod-
bě domu v  Pěší ulici u  fy-
zického incidentu s  účastí 
tří žen, z nichž dvě měly od 
jedné inkasovat po dvou 
fackách. Záležitostí se bude 
zabývat správní orgán. 

Popíjeli alkohol na veřej-
nosti

V  sobotu 21. ledna ráno 
hlídka přistihla trojici mužů, 
jak v  prostoru autobusové-
ho terminálu popíjejí vodku 
a  pivo. Svým chováním na-
víc dotyční obtěžovali ces-
tující. Dva z  trojice zaplatili 
pokutu na místě, třetí tak 
musí učinit dodatečně. 

Forenzní značení jízdních kol v letošním roce
Také v  letošním roce se 

město Bruntál zapojí do 
Programu prevence krimi-
nality Ministerstva vnitra ČR 
a uplatní žádost o dotaci na 
projekt Bruntál – Forenzní 
identifikační značení jízd-
ních kol syntetickou DNA – 
2023. 

Forenzní identifikační 
značení (FIZ) je moderní 
metodou ochrany majetku 
především s  preventivním 
účinkem. Aplikací FIZ do-
chází k  přenosu unikátních 
kódů umístěných v  mikro-
tečkách. Velikost mikroteček 
neumožňuje jejich snadné 

nalezení na předmětu a  je-
jich odolnost způsobuje to, 
že i  v  případě nalezení ne-
jsou tyto mikrotečky jedno-
duše odstranitelné. 

Značení provádí Městská 
policie Bruntál. Díky tomu-
to projektu mají bruntálští 
občané možnost tento způ-

sob ochrany majetku získat 
zdarma.

Termíny značení pro rok 
2023 jsou následující: 9. 
dubna, 23. dubna, 7. květ-
na, 21. května, 4. června, 18. 
června, 10. září, 24. září, 7. 
října, 21. října. 

(JO)

Část oprav věže farního  
kostela je hotová

Ve věži farního kostela na 
náměstí J. Žižky se v  pá-
tek 27. ledna sešli zástupci 
města, farnosti, památkáři 
a  zástupci stavební firmy, 
aby se podívali, jak probíhá 
její rekonstrukce. 

Stěny i  okna jsou opra-
vené, ošetřeny byly nosné 
trámy, stejně tak jsou opra-
veny stěny ve vstupu. Nyní 
se řeší rekonstrukce zábra-
dlí. To by mělo být vyšší 

než původní. Pro bezpečí 
budoucích návštěvníků je 
třeba také doplnit zábradlí 
a stupnice schodiště.   

Věž by měla po rekon-
strukci sloužit jako vyhlíd-
ka, a  Bruntál tak získá no-
vou zajímavost, která by 
mohla podpořit zdejší ces-
tovní ruch. Na opravě věže 
se podílí Římskokatolická 
farnost spolu s  městem 
Bruntálem.      	                  (zup)
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Program divadla nabídne pohádku, komedii, krimi i muzikál
Krkonošská pohádka
Sobota 18. února v 16.00 hod. v divadle.
Vyprávění pojednává o mocném pánovi hor Krakonošovi, který 

vládne spravedlivě nad horami i lidmi – dobré odměňuje a zlé tres-
tá. Krásná pohádka pro malé i velké. Vstupné je 100 Kč. Krakono-
šův revír sousedí s panstvím vychytralého Trautenberka, kterému 
slouží rázná Anče, její milý, pacholek Kuba, a popletený hajný. Trau-
tenberk neustále vymýšlí proti Krakonošovi různé pletichy, jen aby 
z toho měl prospěch. Je to bohužel také na úkor Ančete a Kuby, kte-
ří bojují za své štěstí, tedy aby se směli vzít. Zpočátku snášejí Trau-
tenberkovo grobiánství, nepřejícnost, sobectví a  lakotu, ale když 
pochopí, čeho všeho je schopen, aby dosáhl svých sobeckých cílů, 
vzepřou se a odcházejí. Ujme se jich Krakonoš a Trautenberk zůstá-
vá po zásluze sám. Srdečně zveme. Účinkuje Divadlo Šumperk

Koncert za oponou 
Lohninger/Clarke Quartet (USA/D) 
Neděle 26. února v 19.00 hod. v divadle. 
Vystoupí: Elisabeth Lohninger (USA) – zpěv, Steve Clarke (USA) – 

baskytara, Walter Fischbacher (USA) – piano, Alex Bernath (D) – bicí 
(New York, USA).

Nabídka divadelního 
předplatného 2023

Nové Pololetní divadelní předplatné roku 2023 nabídne čty-
ři tituly, které budete moci zhlédnout v divadle v prvním polo-
letí 2023 od března do června. 

Cena předplatného je za všechny tituly 1040 Kč v přízemí a 950 
Kč na balkon. Jednotlivé vstupenky se budou prodávat za 290 Kč 
a 270 Kč. Diváci se mohou těšit na pestrý koktejl divadelních her, 
komedie, muzikál i detektivku.

Lars von Trier - Kdo je tady ředitel? 
Pondělí 6. března.
Ravn je schopný člověk. S několika málo kolegy založil IT firmu, 

která se pod jeho vedením stala špičkovou mezinárodní společnos-
tí. Svou práci si ulehčuje tím, že všechna svá nepopulární rozhod-
nutí svaluje na osobu fiktivního ředitele, který údajně žije v cizině. 
Jednoho dne se však ředitel musí ukázat, a tak Ravn najme nezná-
mého umělce Kristoffera, aby mu před islandským multimilioná-
řem zahrál šéfa úspěšného holdingu. Už to vypadá, že vše dobře 
dopadne, když vtom Kristoffera nečekaně spatří řadoví zaměstnan-
ci, jimž měl zůstat navěky utajen. Sled nevšedních komických udá-
lostí v divadelní adaptaci stejnojmenné filmové předlohy dánského 
autora Larse von Triera. 

Divadlo Šumperk

Albert Ramsdell Gurney – Sylvie
Pondělí 24. dubna.
Netradiční komedie o  tom, že láska je jen jedna. Děti odrostly, 

odešly z domu a do partnerského vztahu se pomalu vkrádá stereo-
typ. Pak se objeví Sylvie! Je krásná, mladá, oddaná a je s ní zábava. 
Co udělá její příchod se zajetými manželskými kolejemi? Možná 
budete překvapeni. Hrají: Ondřej Volejník / Otakar Brousek ml., Klá-
ra Cibulková / Miluška Bittnerová, Anna Stropnická / Jaruška Koško-
vá, Václav Werner Kraus.

Agentura Familie

Šumař na střeše - podle originálu Sholem Aleichem Stories, 
se svolením Arnolda Perla

Na květen připravujeme legendární muzikál o  síle tradic, lásky, 
rodinných vztahů a potřebě tolerance. Mnoha cenami ověnčený 
a svými tématy i dnes aktuální muzikál proslavil nejen jeho silný 
a moudrý příběh, ale i slavné melodie, k nimž patří bezesporu Tra-
dice, Kdybych já byl Rothschild a další. Muzikál, Těšínské divadlo 

Bruno Druart - Parfém v podezření
V  červnu se můžete těšit na napínavou francouzskou krimi ko-

medii. Pět žen. Dva policisté. Jedna mrtvola. Jeden luxusní parfém. 
Hledá se vrah. Napínavá francouzská krimi komedie rozehrává pří-
běh pěti sester, do jejichž života zasáhla smrt majitelky nedalekého 
butiku. Hrají Valérie Zawadská, Jana Švandová, Simona Postlerová, 
Vanda Károlyi, Romana Goščíková/Kateřina Peřinová, Lukáš Burian 
a další. Divadlo Radka Brzobohatého

Bližší informace najdete na webu města www.mubruntal.cz v Ka-
lendáři akcí nebo si můžete zajistit odběr novinek do vaší e-mailové 
schránky přímo v divadle. 

(DD)
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V kostele na Uhlířském vrchu pořádali koncert při svíčkách
I přes nepřízeň počasí přilákal 

v pátek 27. ledna „Koncert, jaký 
Bruntál ještě neviděl“ do kostela 
na Uhlířském vrchu desítky po-
sluchačů. Věnovaný byl vítězství 
zdejšího lipového stromořadí 
v anketě o titul Alej roku 2022.  

Koncert zpěváka Karla Keke-
šiho se odehrál pouze při svíč-
kách. Netradiční místo konání 
zaplavila atmosféra, kterou si 
diváci pochvalovali. Alespoň 
to tvrdí komentáře a reakce na 
facebookovém profilu Město 
Bruntál – město mezi horami 

a vodou. 
Radek Zatloukal: „Velký dík pat-

ří všem, kteří se na této krásné akci 
podíleli.“

Renata Látalová: „Byla to nád-
hera, děkuji. Ten výšlap ve tmě le-
dovou alejí a pak úžasný hudební 
zážitek.“

Oninka Kutluck: „Ojedinělá 
atmosféra a  celkově fantas-
tický koncert. Jsme vděční, že 
takové množství lidí došlapalo 
ojíněnou alejí potmě, aby spolu 
pobyli a  prožili si takovou ma-
lou meditaci při božském zpěvu 

pana Karla Kekešiho. Všem moc 
děkujeme.“

Dagmar Samsonová: „Děkuji 
za nádherný zážitek v  ledovém 

království.“
Jiří Šulc: „Nemám slov, pššš.“
Jana Fridrišková: „Parádní 

relax.“		                    (zup)

Tma a svíčky podpořily atmosféru koncertu v kostele na Uhlířském vrchu. 
Před početným publikem vystoupil Karel Kekeši.     Foto: Pavlína Konečná    
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Pečovatelkou roku je Lenka Musilová z denního stacionáře 
Lenka Musilová, koordinátorka denního stacionáře, který v  Bruntále provozuje Centrum sociálních služeb Pohoda, 
získala titul Pečovatelka roku 2022. V rámci 10. ročníku Národní ceny sociálních služeb – Pečovatel/ka roku ji ocenila 
Diakonie Českobratrské církve evangelické a Asociace poskytovatelů sociálních služeb České republiky.    

Věděla jste, že si jedete do 
Prahy převzít cenu? 

„Byla jsem mezi nominovaný-
mi. Byli jsme pozvaní 31. ledna 
na Novoměstskou radnici, ale 
nevěděla jsem, že vyhraji, to ne-
věděl nikdo. Byli tam další no-
minovaní ve  skupinách pečo-
vatelka v  kategoriích pobytové 
služby, ambulantní služby, te-
rénní služby, manažeři a sociál-
ní pracovnice. Z  ambulantních 
služeb jsme byly nominované 
dvě. Porota vybrala mě. Bylo 
to nečekané a  bylo to krásné. 
Mám z toho úžasný pocit. Úplně 
to ani nedokážu popsat. Jsem 
opravdu nadšená.“ 

V  rámci udílení ceny pro-
bíhalo i  veřejné hlasování, 
víte, jak dopadlo?   

„Cenu veřejnosti jsem nevy-
hrála, ani nevím, kolik hlasů 
jsem získala. To jsme se nedo-
zvěděli. Vím jen, že vítězka měla 
přes tisíc hlasů. Ale to vůbec ne-
vadí, jsem vděčná za to, jak to 
dopadlo. Už jen to, když mi paní 

ředitelka řekla, že mě nomino-
vali, tak to pro mě byla velká 
pocta. Už to byla pro mě výhra. 
Ráda bych poděkovala všem, 
kteří mě podpořili, kteří mi po-
slali hlas, mysleli na mě, všem 
vám opravdu velmi děkuji.“

Jaké tedy bylo slavnostní 
odpoledne? 

„Prostory Novoměstské rad-
nice jsou hrozně krásné. Akci 

uváděli Aleš Cibulka a  hereč-
ka Ilona Svobodová. Součástí 
bylo i  hudební vystoupení. Po 
ceremoniálu, který trval asi 
hodinu a půl, byl společný raut. 
Každý tam měl své podporova-
tele. Mohla jsem si sebou vzít 
tříčlenný doprovod. Do Prahy 
mě doprovodila moje mamin-
ka, manžel a  kolegyně z  Cent-
ra Pohoda. Poskytla jsem také 
rozhovor do rádia Proglas, to 

byla pro mě opravdu nová zku-
šenost.“ 

Po návratu určitě probíha-
ly nějaké oslavy, gratulace?   

„Paní ředitelka mi volala, ještě 
když jsem byla v  Praze, a  byla 
samozřejmě nadšená, když se 
to dozvěděla. Kolegyňky mi 
popřály, ale jedeme dál. Před 
klienty jsem se tím extra ne-
chlubila.  Takže v  práci už pak 
všechno probíhalo stejně jako 
každý běžný den. Páteční do-
poledne jsme měli kvízové, pak 
jsme hráli bocciu, to je hra na 
způsob pétanque. A to pak čas 
utíká hrozně rychle.“   

Článek z prosince o nominaci 
Lenky Musilové do soutěže si 
můžete přečíst na webových 
stránkách města prostřednic-
tvím QR kódu. 

(zup)

Plánujete svatbu? Termín si můžete rezervovat online

Stačí si v  sekci „svatba 
a  manželství“ na webových 
stránkách města vyhledat 
odkaz „rezervace termínu 
obřadu na Městském úřadu 
Bruntál“.

Zde si po výběru lokality 
zvolíte den a hodinu obřadu, 
vyplníte základní osobní úda-
je, vše zkontrolujete a odešle-
te. Následně vám přijde potvr-
zovací e-mail s  informacemi 
o dalším postupu. Rezervovat 
lze pouze jeden termín. 

Rezervaci termínu svatby 
můžete i  nadále provést na 

matrice našeho úřadu – dveře 
č. 129, 130, kdy je třeba osobní 
přítomnost obou snoubenců. 
S  sebou je nutné vzít platný 
doklad totožnosti a  doklady, 
které jsou zapotřebí doložit 
k uzavření manželství. 

V případě, že jeden ze snou-
benců (případně oba) je ci-
zinec, rezervovat svatební 
obřad je možné pouze po 
osobní návštěvě matriky.

Rezervace termínů svateb 
konaných na jiném vhod-
ném místě je nutné domluvit 
osobně v kanceláři matriky.

Termíny svatebních obřa-
dů v roce 2023

Obřadní síň MěÚ na ná-
městí Míru: 14. ledna, 28. 
ledna, 4. února, 11. února, 25. 
února, 4. března, 11. března, 
25. března, 1. dubna, 15. dub-
na, 29. dubna, 9. května, 20. 
května, 27. května, 3. června, 
10. června, 1. července, 8. čer-
vence, 15. července, 29. čer-
vence, 5. srpna, 12. srpna, 26. 
srpna, 9. září, 16. září, 23. září, 
14. října, 21. října, 4. listopadu, 
11. listopadu, 25. listopadu, 2. 
prosince, 9. prosince, 16. pro-
since.

Zámek Bruntál: 22. dubna, 
13. května, 24. června, 22. čer-
vence, 19. srpna, 2. září, 7. října.

Svatební obřady mohou být 
realizovány v  prostorách Au-
dienčního sálu, zámeckého 
parku, saly terreny, zámecké-
ho nádvoří nebo v kapli. 

Další informace o  konání 
svatebních obřadů, včetně 
výše poplatků pro jednotlivá 
místa, najdete na webových 
stránkách města v sekci „svat-
ba a  manželství“. Další infor-
mace viz QR kód. 

(JO)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Chcete mít okamžité informace o plánovaných odstávkách elektřiny?
Pokud chcete získávat okamžité informace o plánovaných odstávkách elektřiny, můžete využít nové elektronické služby. 

V sekci e-služeb na titulní strán-
ce webu města www.mubrun-
tal.cz najdete oddíl „Plánované 
odstávky ve městě“. Aniž byste 
kamkoliv dále klikali, získáte zde 
informace o  plánovaných od-

stávkách elektřiny od ČEZ Distri-
buce v katastru Bruntálu. 

Kliknutím na banner se základ-
ními informacemi pak můžete 
získat detailní výčet odstávkou 
dotčených odběrných míst s ori-

entačním mapovým podkladem.
Upozornění na plánované od-

stávky elektrického proudu však 
můžete dostávat okamžitě rov-
něž e-mailem nebo SMSkou. 
Stačí se po kliknutí na banner 

jednoduše a zdarma registrovat. 
 (JO)
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Malíři působící v Bruntále (výběr) – 3. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové

Muzeum žádá o zapůjčení obrazů malíře Adámka  
Karel Adámek 

pocházel z  malé 
obce Pržno v  blíz-
kosti Vsetína, do 
Bruntálu se svou 
rodinou poprvé 
přišel v roce 1967. 
S  krátkou přestáv-

kou zde pracoval a  tvořil až 
do konce svého života v roce 
1996. Jeho tvorba se sou-
středila především na krajiny 
a  zátiší, ale i  portréty. Karel 
Adámek byl autorem velice 
svébytným a plodným. Množ-
ství domácností na Bruntál-
sku dodnes zdobí jeho plátna.

Klub Za starý Bruntál již 
v  minulosti provedl rozsáhlý 
výzkum ohledně autorových 
prací v  soukromých rukách 
a povedlo se mu nashromáž-
dit údaje a fotografie více než 
150 Adámkových děl.

Dnes by se Klub Za starý 
Bruntál společně s  Muzeem 

v  Bruntále chtěli obrátit na 
širokou veřejnost a  požádat 
majitele malířových prací, 
aby je zapůjčili na plánova-
nou výstavu, jejíž vernisáž se 
uskuteční 19.  května ve velké 
výstavní síni zámku Bruntál. 
Muzeum v  Bruntále zajistí 
řádné nakládání se zapůjče-
nými díly i jejich pojištění. Zá-
roveň může pomoci při pře-
vozu děl na zámek. 

V  případě zájmu prosím 
kontaktujte Květoslavu Mál-
kovou, kurátorku výstavy, na 
tel. 732  663 559. S  každým, 
kdo bude ochoten zapůjčit 
svůj obraz na výstavu, bude 
sepsána řádná smlouva o vý-
půjčce.

Muzeum v  Bruntále a  Klub 
Za starý Bruntál předem dě-
kují všem ochotným majite-
lům děl Karla Adámka. 

Ema Havelková, 
Muzeum v Bruntále

Celoživotně v  Bruntále působil malíř 
Johann Kaspar Fritsch (5. 7. 1744 – 27. 7. 
1811). Byl synem Johanna Kaspara a Ma-
rie Klary F. V letech 1751 - 1758 studoval 
na piaristickém gymnáziu v Bruntále, kde 
poté pracoval celý život. Roku 1768 se 
oženil s Alžbětou († 1815), zplodil tři dce-
ry (Kláru, Josefu, Alžbětu) a  1786 syna, 
který brzy zemřel. Byl vyhledávaným 
měšťanským umělcem. Byl majitelem 
domu čp. 55 na Niském předměstí, kde 
i dožil. 

Jeho obrazy v  duchu rokoka a  klasi-
cismu se nacházely především v  nově 
budovaných kostelech v  obcích kolem 
Bruntálu, také v sousedních děkanstvích. 
Mnohé z nich se do dnešních dnů nedo-
chovaly. Ve farním kostele ve Václavově 
namaloval dva velké oltářní obrazy sv. 
Kříže a Poslední večeře Páně a čtyři men-
ší obrazy (sv. Petr se sv. Pavlem, Putování 
12letého Ježíše do Jeruzaléma, Milosrd-
ný samaritán, Ježíš v domě Matoušově). 
Pro farní kostel ve Staré Rudné namalo-
val v  r. 1797 antependium Křest Krista. Signatura J. K. Fritschea, datace na obraze. 
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Maloval také pro kostely v Kočově, Jiříko-
vě, Moravské Třebové a další. 

Jako měšťanský malíř maloval por-
tréty a  figurální střelecké štíty pro 
měšťanský střelecký spolek v Bruntále 
a  další města. Maloval i  pro Řád ně-
meckých rytířů, např. portrét velmistra 
Ludvíka Antona. Dále tvořil portréty, 
figurální střelecké štíty i  terče a  věno-
val se také štafírování či pozlacovač-
ství. Známé jsou jeho obrazy: portrét 
velmistra Řádu německých rytířů Lud-
víka Antona z  roku 1793. Také obrazy 
Vyučování P. Marie z roku 1798 a Panny 
Marie Bolestné z roku 1808. 

V  Bruntále působil do roku 1792, kdy 
se přestěhoval do Šternberka, i  další 
malíř kostelních obrazů Josef Dickel. 
V archivech je doložený v roce 1783 jako 
usedlý měšťanský malíř. Žil zde v pod-
nájmu v čp. 19 a 26. Byl ženatý s Annou 
Marií Hickelovou z  Litovle. V  Bruntále 
měli dva syny (Josef Karel, Anton Fer-
dinand), ve Šternberku další tři. Maloval 
i  pro Řád německých rytířů v  Bruntá-
le – pro kostely v Bouzově, Těchanově, 
Jiříkově a Rýžovišti; pro kapli ve Veveří. 
Neznáme však žádný obraz nacházející 
se v Bruntále. Obraz: Vyučování P.M.

Přihláška 
k  „V í t á n í  o b č á n k ů“

pro děti s trvalým pobytem v Bruntále
pořádaná Městským úřadem Bruntál

v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů

Jméno a příjmení dítěte: ..........................................................................................................................

Datum narození: ...........................................................Místo narození:...............................................................

Adresa trvalého pobytu dítěte: ................................................................................................................................................................................................................

Jména a příjmení rodičů dítěte: ...............................................................................................................................................................................................................

Adresa pro zaslání pozvánky: ...................................................................................................................................................................................................................
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně nutnou, tj. 
do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne ......................     podpis zákonného zástupce (matka – otec) .......................................................................................................

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k  obřadu na podatelnu Městského úřadu 
Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky 
zašle matrika rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu, na náměstí Míru, Bruntál pro děti starší 6 týdnů od jejich 
narození, s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.

							       			   adresa pro zaslání přihlášky:
										          Městský úřad Bruntál
										          Oddělení civilně správních agend, matrika
										          Nádražní 994/20
										          792 01 Bruntál
										          telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXVIII. Po boji – 1. část
Již po 7. hodině ráno v pon-

dělí dne 26.září 1938 dostavu-
jí se k okresnímu hejtmanovi 
dva úředníci zemského úřa-
du. Byli vypraveni zemským 
úřadem v  neděli odpoledne 
do Bruntálu s  vyhláškami 
o  stanném právu, abychom 
je mohli okresnímu úřadu 
v  Krnově opět vrátiti. Vyprá-
vějí, že přijeli ve 21.30 hodin 
vlakem do Bruntálu a  proto-
že se už tak strašně střílelo, 
museli až do rána ležeti na 
zemi ve vestibulu nádražní 
budovy, aby nebyli létajícími 
kulemi zasaženi.

Prý jim v  Brně říkali, když 
je posílali do Bruntálu, vy-
právějí oba dále: „Víte, ono 
v  Bruntále padlo včera pár 
ran.“ „Teď aspoň víme z vlast-
ní zkušenosti, jak těch pár ran 
v  Bruntále vypadá,“ dodali 
k tomu ještě oba.

Jinak po celý den v pondělí 
bylo u bezpečnostních úřadů 
v Bruntále jako v úle. Vyšetřo-
vala se nová noční střelba ve 
městě, vyslýchali se zatčení, 
konaly domovní prohlídky, 
psaly relace nadřízeným úřa-
dům, telefonovaly se další 
zjištěné podrobnosti, konci-
povala se trestní oznámení 
atd. Zatčení zapírali jako vždy 
a  zapřísahali se, že s  povstá-
ním nemají nic společného. 
Nebylo možné je usvědčiti 
a  na nikoho učiniti trestní 
oznámení dle stanného prá-
va, protože žádný z  nich ne-
byl přistižen při činu. Vše do-
vedli vysvětliti, na všechno 
měli připravené odpovědi! 
Nakonec nezbylo nic jiného, 
než dopraviti všechny zatče-
né i  s  rukojmími do koncen- 
tračního tábora ve Štěpáno-
vě. Jen na některé z nich byla 
učiněna pro různé delikty 
trestní oznámení k  řádným 
soudům.

Státní policejní úřad vydá-
vá teď k  obyvatelstvu města 
Bruntálu novou vyhlášku, 
varuje před dalšími nepo-
koji a  upozorňuje, že všichni 
rukojmí budou bez milosti 
zastřeleni, bude-li se střílení 
opakovati! Z každého domu, 

z  něhož bude ještě stříleno, 
bude vzat jeden obyvatel 
jako rukojmí.

Město se i  dál vylidňuje! 
Obyvatelstvo zděšeně prchá 
na venkov a  odpoledne celé 
proudy lidí opouští město 
a zanechávají svoje byty bez 
dozoru svému osudu. To bylo 
ovšem hned využito různými 
nekalými živly k  vykrádání 
opuštěných bytů během pří-
ští noci! U  policie se množí 
nyní udání pro vloupání a vy-
krádání bytů! I  toho využívá 
strana SdP a  vypouští proti 
naší armádě další potupnou 
pověst, tvrdíc a  roztrušujíc 
mezi obyvatelstvem, že byty 
vylupují v  noci vojáci! Mno-
ho lidí tomu věří! Snad tato 
vloupání a  bytové krádeže 
byly úmyslně zaranžovány 
stranou SdP v  rámci celého 
odboje proti československé 
státní moci a československé 
armádě.

Vojenské úřady zachytily 
rovněž v  pondělí zprávu, že 
mezi zámkem Německého 
řádu a  tzv. Uhlířskou horou 
(Köhlerberg), resp. tamním 
kostelíčkem, existuje tajná 
podzemní chodba a  že po-
vstalci se v této chodbě přes 
den zdržují a  po noční střel-
bě se v  ní různými vchody 
zase nepozorovaně ztrácí! 
Nebylo totiž možno si dobře 
vysvětliti vždy náhlé zmizení 
všech povstalců, jakmile za-
číná svítati!

Mezi vojenskými a  bezpeč-
nostními úřady byla proto 
ujednána náhlá a  důkladná 
prohlídka zámku, jeho skle-
pení a  kostelíčku na Uhlíř-
ském vrchu. Prohlídka, ur-
čená na úterý dne 27. září 
1938 brzo ráno, měla býti 
prováděna jak bezpečnost-
ními orgány, tak i  vojskem. 
Stalo se! Prohlížející bezpeč-
nostní stráž vedli konceptní 
policejní úředníci dr. Tkadlec 
z Města Albrechtic a dr. Maj-
vald z  Osoblahy, kteří konali 
dosud službu u státního poli-
cejního úřadu v Bruntále. Vo-
jenské čety vedlo pak několik 
důstojníků.

Příštího dne brzo ráno do-
stavili se všichni do zámku. 
Ohlásili se velmistru Němec-
kého řádu Schälzkému, který 
se právě chystal k  odjezdu 
a skládal si se sluhy svoje věci 
do kufrů.

S  jeho souhlasem provedli 
jsme důkladnou prohlídku 
všech místností v zámku. Jiný 
oddíl prohlížel současně Uh-
lířský vrch a tamní kostelíček. 
Ačkoliv v zámku se velmi po-
drobně prohlíželo a  pátralo, 
hledaná tajná chodba nale-
zena přece nebyla. Rovněž 
prohlídka na Uhlířském vr-
chu byla bezvýsledná. Pouze 
v  hlubokém sklepení zámku 
bylo nalezeno asi 300 brun-
tálských občanů a  občanek, 
kteří nalezli v  zámku asyl 
a  úkryt před střelbou. Spali 
všichni na zemi na slámě či na 
peřinách, které si s sebou do-
nesli. Bylo mezi nimi i mnoho 
mladistvých příslušníků SdP, 
kteří měli zde vhodnou pří-
ležitost pěstovati dále neru-
šeně svoji protistátní činnost. 
Též několik nenarukovaných 
německých záložníků - zbě-
hů bylo zde ukryto a naleze-
no. Tyto si vzala hned vojen-
ská četa s sebou.

Přitom se stala i tato nemilá 
příhoda! Když totiž prohlídka 
zámku byla skončena, zjistil 
velmistr Schälzky, že se mu 
ztratily se stolu dva draho-
cenné velmistrovské prsteny 
s brilianty, a sice jeden v ceně 
asi 20 000 Kč a  druhý asi 12 
000 Kč. Tato ztráta prý ho 
zpočátku samozřejmě roz-
ladila! Později prý se však 
uklidnil a ukončil další deba-
tu o  prstenech krátce slovy: 
„Ano, mimořádné poměry 
s sebou přinášejí i mimořád-
né události, s  tím se musí už 
počítati!“

Oba jmenovaní policejní 
úředníci i  důstojníci byli ov- 
šem touto událostí deprimo-
váni a nařídili ihned uzavření 
vrat v zámku a přísnou kapes-
ní prohlídku všech přítom-
ných bezpečnostních orgánů 
a vojáků. Byla také důkladně 
provedena u všech, ale měla 

negativní výsledek! Prsteny 
nebyly nalezeny u nikoho!

Jest přirozené, že i  z  této 
nemilé příhody chtěli naši 
političtí protivníci vytloukati 
kapitál a  špiniti dále česko-
slovenskou armádu a  bez-
pečnostní orgány tvrzením, 
že velmistrovské prsteny 
opata Schälzkého ukrad-
li oni! Jest ovšem právě tak 
možné, že prsteny mohli 
třebas vzíti i  henleinovští 
komorní a  sloužící velmistra 
Schälzkého, kteří byli též pří-
tomni v  dotyčné místnosti, 
kde prsteny ležely na stole, 
a  nebyli ani podrobeni ka-
pesní prohlídce, a  dále že 
prsteny mohli vzíti třebas 
právě s tím úmyslem, aby po-
dezření z krádeže padlo zase 
na nenáviděné českosloven-
ské vojáky a  bezpečnostní 
orgány. Faktem je pouze to, 
že prsteny byly pryč a nebyly 
nalezeny, dokud vojáci a bez-
pečnostní orgánové byli 
v  zámku, a  sice ani po jejich 
důkladné kapesní prohlídce!

Státní policejní úřad v Brun-
tále vydává v pondělí dne 26. 
září 1938 ještě jednu vyhlášku 
pro celý politický okres Brun-
tál. Zabavuje totiž všechny 
radiové přijímací aparáty 
a  nařizuje, aby byly okamži-
tě odvedeny ve venkovských 
obcích u  příslušného poš-
tovního úřadu a  v  městech 
Bruntále, Vrbně a  Horním 
Benešově u příslušného stát-
ního policejního úřadu, resp. 
jeho expositury. Sotva byla 
tato vyhláška publikovaná, 
již putují celé zástupy maji-
telů těchto aparátů na stát-
ní policejní úřad v  Bruntále 
a  poslušně je odvádí. Na 1 
200 radiových přístrojů bylo 
během dvou dnů u  tohoto 
úřadu odvedeno! Skládají se 
na půdě, chodbách i  všude 
jinde, kde je vhodné místo.

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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V Bruntále se uskutečnilo krajské kolo nerf ligy
V sobotu 14. ledna se již po ně-

kolikáté uskutečnilo krajské kolo 
nerf ligy, které uspořádalo Stře-
disko volného času v Bruntále.

Do Bruntálu se sjelo celkem 28 
družstev z  celého MSK, aby se 
spolu utkala v tomto oblíbeném 
sportu. Zúčastnila se družstva 
z  Bruntálu, Horního Benešova, 
Opavy, Karviné, Kopřivnice, No-
vého Jičína, Ostravy a  Frýdku- 
Místku.

Soutěžilo se ve třech katego-

riích – mini, mladší žáci a  star-
ší žáci. Turnaj byl plný zvratů 
a  překvapení a  účastníkům se 
na tvářích objevovaly jak slzič-
ky, tak úsměv. Během turnaje 
se občas musely dělat rozstřely, 
aby byl vítěz jasný. 

Soutěží vždy dvě tříčlenná 
družstva proti sobě a  cílem je 
trefit protivníkův terč. Jedno 
kolo trvá 3 minuty. Hráči mají 
k  dispozici 6 nábojů. Pokud se 
vzájemně vystřílí nebo trefí pro-

tivníkův terč, časomíra se zasta-
ví a hraje se další kolo.

V  kategorii mini postupují do 
finále v Ostravě tato družstva: 1. 
Karviná, 2. Karviná, 3. Kopřivnice.

V kategorii mladších žáků po-
stupují do finále tato družstva: 
1. Kopřivnice, 2. Bruntál (druž-
stvo z Rýžoviště), 3. Ostrava. 

V  kategorii starších žáků po-
stupují do finále tato družstva: 
1. Opava, 2. Karviná, 3. Ostrava.

Všem zúčastněným děkuje-

me, postupujícím gratulujeme 
a přejeme hodně štěstí v celore-
publikovém finále.

Středisko volného času děkuje 
tímto všem organizátorům, po-
mocníkům, hráčům, trenérům, 
ale zejména hlavnímu pořada-
teli akce panu Janu Franekovi za 
celou organizaci akce.

Poděkování patří také městu 
Bruntálu, které se finančně po-
dílelo na uskutečnění celé akce. 

Jana Franková, SVČ Bruntál

V únoru v SVČ plánují tvoření, vaření i příměstský tábor 
Výtvarné tvoření – výroba 

karnevalové masky
Pátek 17. února, 15.00 – 18.00 

hod., Školní 2.
Je čas karnevalů a  masek! 

Přijďte za námi na již tradiční vý-
tvarné tvoření. Budeme vyrábět 
různé druhy karnevalových ma-
sek z různých materiálů. Děti si 
odnesou více než jednu masku. 
Akce je vhodná pro děti od 7 do 
15 let. Online přihlášení do 16. 
února. Příspěvek 90 Kč. 

Králičí hop
Pátek 17. února, 15.00 – 17.00, 

Školní 2.
V rámci akce je možné si pro-

hlédnout zvířátka a také vybrat 
a  domluvit jejich adopci. Na 
králičí hop si můžete přinést 
vlastního králíka nebo si půjčíte 

našeho. Příspěvek je 30 Kč (králi-
čí hop) a 30 Kč (prohlídka stani-
ce). Adoptivní rodiče mají vstup 
zdarma. 

Po stopách Yettiho
Sobota 18. února, 15.00 – 18.00 

hod., Školní 2.
Přijďte za námi strávit sobotní 

odpoledne na zábavnou stez-
ku pro děti, kde na vás čekají 
sportovní a  vědomostní úkoly 
s  Yettim. Akce se bude konat 
v budově i na zahradě SVČ. Na 
místě bude nachystán i teplý čaj 
na zahřátí. Akce je vhodná pro 
všechny od 3 let. Příspěvek 40 
Kč.

Výlet na fauna trhy
Neděle 26. února, 6.45 – 15.00 

hod., Ostrava.

Chcete si společně s  námi 
udělat výlet na fauna trhy do 
Ostravy? Můžete si nakoupit 
zvířátka, krmiva anebo se jen 
tak pokochat. Pojedeme auto-
busem a na oběd se zastavíme 
v  McDonaldu. Více informací 
a  upřesnění ceny bude na na-
šem webu www.svcbruntal.cz. 

Karneval na ledě
Neděle 26. února, 14.00 – 16.00 

hod., Zimní stadion Bruntál.
Společně se Sport Bruntál vás 

zveme na zábavné odpoledne 
na kluzáku, kde na vás čekají 
soutěže, volné bruslení a skota-
čení s  hudbou. Každý účastník 
s  maskou dostane sladkou od-
měnu a nejhezčí masky budou 
odměněny. Vstupné na 2 hodi-
ny: děti (do 15 let) 32 Kč / dospělí 

80 Kč / senioři 55 Kč. 

Příměstské tábory během 
jarních prázdnin budou dva 

Od 20. do 24. února, 7.00 – 
16.00 hod., Školní 2. 

PT přírodovědný – hl. vedoucí 
M. Rozprýmová; PT všeobecný 
– hl. vedoucí A. Trličíková, A. Slo-
vák.  Program plný her, tvoření, 
zábavy a  poznávání. Vhodné 
pro děti od 6 do 15 let. S sebou: 
přezůvky, láhev na pití, kartičku 
ZP. Pro děti bude zajištěn pit-
ný režim, oběd a svačina. Cena 
bude upřesněna. Více informa-
cí na našem webu – www.sv-
cbruntal.cz, info@svcbruntal.cz, 
tel.: 553 821 198, 553 821 199. 

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál

SVČ děkuje dárcům za příspěvky do Tříkrálové sbírky
V  letošním roce se Středisko 

volného času v Bruntále zapoji-
lo do Tříkrálové sbírky a vytvoři-
lo 4 skupinky koledníků. Ti po-
tom prvních 14 dnů obcházely 

město a do zapečetěných kasi-
ček sbíraly příspěvky od obča-
nů. Naše skupinky se setkaly se 
vstřícnými dárci a celkem koled-
níci vybrali 44 662 Kč. Středisko 

volného času velmi děkuje za 
pomoc koledníkům a jejich do-
provodu a také všem, kteří při-
spěli, a pomohli tak potřebným. 

Všem, kdo se do sbírky zapojili, 

uspořádalo SVČ v sobotu 21. led-
na zábavné odpoledne jako po-
děkování od Charity Sv. Martina, 
která celou sbírku organizuje. 

Jana Franková, SVČ Bruntál

Klub Za starý Bruntál letos chystá přednášky i vycházky
Řád německých rytířů
16. února, 18.00 hodin, malý sál 

Městského divadla Bruntál.
O historii ŘNR a jeho příchodu 

na Bruntálsko nám poví PhDr. 
Tomáš Niesner. Pořádáme s od-
dělením kultury MěÚ Bruntál.

Vápenka v Razové
3. března
Termín podle počasí. Podrob-

nosti v tisku a na plakátech.

Čti Rychleby a  Kralický 
Sněžník

23. března, 18.00 hodin, malý 
sál Městského divadla Bruntál.

Besedu o  knize vede Lukáš 
Abt. Pořádáme s  oddělením 
kultury MěÚ Bruntál.

Fenomén Praděd
13. dubna, 17.00 hodin, malý sál 

Městského divadla Bruntál.
Knihu představí její autor Ma-

těj Matela. Pořádáme s odděle-
ním kultury MěÚ Bruntál.

Ze Zátoru do Milotic
22. dubna, vlakem po 9. hodině 

do Zátoru.
Taková měla být Štěpánská vy-

cházka 2022. Pojedeme vlakem 
v 9.00 hod. z Bruntálu do Zátoru 

a  pěšky do Milotic. Vede Pavel 
Rapušák.

Cyklovýlet ke „Karlovci“
6. května, 9.00 hodin, za viaduk-

tem směr Mezina.
Tradiční cyklistický výlet. 

Vzpomínka na našeho kamará-
da Petra Hábla. Sraz v 9.00 hod.  
za viaduktem směr Mezina. Tra-
sa vede do Karlovecké zátoky 
a dále. 

Wenzel Franz Olbrich 
14. června
Vzpomínková akce konaná 

u  hrobu bývalého starosty 

Bruntálu pana Wenzela Fran-
ze Olbricha. V  17.00 hod., starý 
hřbitov v Ruské ulici. 

Dny města Bruntálu
Účast na programu dle plaká-

tovaných akcí.

Vyhlídka nad Podlesím
21. června 
Zkusíme obnovit tradici pod-

večerního setkání na skále nad 
Podlesím. Bylo vidět na Praděd

i  do Bruntálu. Podrobnosti 
v tisku a na plakátě.
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Podej pomocnou ruku, staň se dobrovolníkem!
D o b r o v o l -

nictví v  na-
šem okolí není 
o p o m í j e n o u 
činností. Dob-
rovolnické cen-

trum ELIM funguje v  Opavě, 
ve Vítkově, v Bruntále a jejich 
přilehlých obcích. Život nám 
pokládá různé zkoušky, které 
společně jako lidé překoná-
váme a někdy se bez pomoci 
druhých neobejdeme. Dobro-
volnictví je formou aktivního 
odpočinku a  jeho pravidelné 
praktikování nám pomáhá 
nejen vyplnit svůj volný čas 
smysluplně, ale zároveň zís-
kat životní zkušenosti a praxi 
z  oblastí, které pro mnohé 
mohou být doposud nepro-
bádané. Hodí se také pro stu-
denty, kteří jsou aktivní a rádi 
by do svého portfolia zapojili 
i dobrovolnictví. 

Dobrovolnické centrum 
Elim zájemce nabírá, školí 
a  po celou dobu jejich vý-
konu jsou v  kontaktu s  ko-

ordinátorkou dobrovolníků 
Dominikou Kramnou. Jaké 
činnosti může dobrovolník 
v  našem okolí vykonávat? 
Jedná se zejména o  trávení 
času se seniory, doučování 
dětí, návštěvy pacientů psy-
chiatrické nemocnice a  Slez-
ské nemocnice, věnování se 
handicapovaným dětem či 
dospělým osobám a v nepo-
slední řadě také individuální 
pomoci jednotlivcům, jako 
jsou senioři v  jednotlivých 
domácnostech, kteří by rádi 
společníka k  trávení volné-
ho času. Při dobrovolnictví 
se navazují mnohem hlubší 
vztahy, než se na první po-
hled může zdát. 

Dobrovolnice Marie do-
cházela celý rok k  chlapci, 
který po mozkové příhodě 
byl bohužel v  podstatě uvá-
zán k  lůžku - svůj smysl pro 
humor a  přátelského ducha 
však neztratil a moc stál o ka-
maráda či kamarádku, se kte-
rou by mohl trávit čas. Marie 

u něj týdně strávila nespočet 
hodin. Společně si četli, hráli 
hry, povídali si a navázali přá-
telský vztah, který oběma do 
života přinesl velice příjemné 
vzpomínky. 

Stejně tak naše dobrovol-
nice paní Renata, která u nás 
pomáhá mnoho let – nejenže 
pomohla dětem s  nápravou 
průběžných známek během 
roku, ale nedávno zvládla 
mladé slečně pomoci vy-
hnout se reparátu z matema-
tiky. Studenti zase velmi rádi 
pomáhají v  programu Kama-
rád pro volný čas, kde dělají 
staršího kamaráda dítěti, kte-
ré se může cítit osamoceno 
a bez přátel. Skrze tento pro-
gram se děti mnohem lépe 
zapojují do sociálních činnos-
tí v běžném životě a navazují 
lépe přátelské vztahy s  vrs-
tevníky. 

Dobrovolníci se mohou za-
pojit i do jednorázových akcí, 
jako jsou dětské dny, Joy run, 
Free Hugs a podobně. Dobro-

volník musí mít čistý trestní 
rejstřík, být zdravotně způ-
sobilý a  hlavně odhodlaný 
pomáhat pravidelně a  zod-
povědně. V  Elimu projde 
psychologickými testy, které 
vyhodnocuje paní psycho-
ložka, a  v  návaznosti se zú-
častní dvou školení. Hledáme 
k nám dobrovolníky, kteří sto-
jí o dlouhodobější spolupráci 
a  pomáhání ostatním mají 
v srdci.

 Stát se dobrovolníkem je 
prestižní činnost, která nám 
může zásadně ovlivnit život. 
Je vhodná pro osoby star-
ší patnácti let. Sledovat nás 
můžete na oficiálním insta-
gramu Dobrovolnici_Opava, 
na facebooku a  na našem 
webu www.dobrovolnici-
opava.cz. Pro více informa-
cí nás můžete kontaktovat 
přes e-mail dobrovolnici@
elimopava.cz a  přes telefon 
775 938 563. 

Dominika Kramná, 
Elim Opava o.p.s.

Slezskou diakonii podpořili prostřednictvím potravinové sbírky 
Dne 12. listopadu se 

v bruntálském supermarketu 
Kaufland konala potravinová 
sbírka. V supermarketu Kauf-
land tuto sbírku organizovali 
pracovníci Slezské diakonie 
společně s  dobrovolníky. 
V  Kauflandu jste nám daro-
vali neuvěřitelných 924,400 

kg trvanlivých či chlazených 
potravin a  drogérie.  Tím-
to bychom rádi poděko-
vali všem, kteří přispěli do 
potravinové sbírky a  velké 
díky patří také pracovníkům 
Kauflandu a  Potravinové 
bance, bez které bychom 
sbírku nemohli realizovat. 

Vybrané potraviny a  droge-
rie putují prostřednictvím 
regionálních potravinových 
bank přímo do odběratel-
ských neziskových organi-
zací. V  Bruntále do Slezské 
diakonie, kde tyto potraviny 
a  drogérii rozdělíme mezi 
střediska, která tímto pod-

poří potřebné. Tedy klienty 
svých středisek, mezi které 
patří samoživitelky, rodiny 
v krizi, lidé bez domova, lidé 
s psychickým onemocněním 
a  lidé s mentálním a kombi-
novaným postižením. 

Klára Maková
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Rozloučili jsme se
5. 1. Jitka Šperková (1953) Bruntál, 12. 1. Mgr. Zde-
něk Krejčí (1941) Bruntál, Zdeňka Lazarová (1949) 
Moravský Kočov, 16. 1. Bernard Koza (1941) Vrbno 
pod Pradědem, 20. 1. Mária Holubová (1938) Brun-
tál, Věra Žalmánková (1938) Bruntál, 22. 1. Milan 
Špičák (1941) Dětřichov nad Bystřicí, 24. 1. Bohumil 

Juřík (1942) Bruntál.

Sdružení blahopřeje svým 
členům k narozeninám

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdeč-
ně blahopřeje svým členům, kteří v únoru slaví své narozeniny.

Oslavencům přejeme hodně štěstí, rodinné pohody a hlavně 
zdraví do dalších let. 

85 let 
Taťána Krejčí
80 let 
Mária Rapanová 
75 let 
Antonín Palát

Marie Šestáková  
Ludmila Svobodová  
70 let 
Božena Gabrišová

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Poděkování centru Pohoda  
za péči 

Ráda bych touto cestou po-
děkovala personálu Centra 
sociálních služeb Pohoda za 
péči o Marii Zdražilovou. 

Především bych chtěla 
poděkovat vedení centra, 
sestřičkám a  sociálním pra-

covníkům z 1. oddělní za pro-
fesionální a lidský přístup. 

Ráda bych všem jmenova-
ným vyjádřila velké uznání za 
to, jak vzorně a citlivě pečuje-
te o své klienty. 

Dcera Stanislava s rodinou

V  měsíci lednu oslavila 
krásné 91. narozeniny paní 

Pavla Bačgoňová, rodačka 
z Branné v okrese Šumperk. 
Stále aktivní paní Pavla ráda 
luští sudoku a její velkou zá-
libou je čtení knih, dnes za 
pomocí elektronické čtečky. 
Má ráda více žánrů, v tomto 
věku objevila kouzlo čte-
ní sci-fi povídek a  románů. 
S úsměvem na rtu tak, jak je 
jí to vlastní, přijala kytičku, 
drobný dárek a gratulaci od 
místostarosty města pana 
Petra Ryse, který jí popřál 
především pevné zdraví.

Paní Bačgoňová  
oslavila narozeniny

Koupím do sbírky staré pivní lahve s  litými nápisy, 
staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, cedule, reklamy 
a  další staré věci z  pivovarů a  hospod. Koupím také 
svaté porcelánové sošky, vzadu s  třímístným kódem 
nebo TP. T. 734 282 081
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s. - 
plán na březen 

Středa 1. března      
Klubovna v 16.00 hod., ces-

tování po Kubě.
Středa 8. března      
Společenský dům, 16.00 

hod., oslava MDŽ + bowling.
Pondělí 13. března
Zámek v 9.00 hod., muzeum 

pro seniory.

Středa 15. března   
Vycházka po okolí.
Středa 22. března   
Přerov - Muzeum J. A. Ko-

menského.
Středa 29. března   
Klubovna v 16.00 hodin - 

Kvízové odpoledne.

Blahopřejeme lednovým 
jubilantům 

91 let
Pavla Bačgoňová
90 let	
Františka Brůhová 
85 let	
Marta Pechová
Jaromír Havlín

80 let	
Bohumila Hamplová
Věra Plesníková
Jana Svobodová 
František Čapka 
Vladimír Navrátil
Josef Chlopčík
Anežka Mikesková

Farmářské trhy jednou za měsíc 
Rada města ve středu 1. úno

ra schválila znění a  uzavření 
smlouvy o provozování farmář
ských trhů v  roce 2023 mezi 
městem Bruntálem a spolkem 
Moravské trhy, z. s. Do vy-
hlášeného záměru na výběr 
provozovatele trhů se přihlásil 
jako jediný zájemce. Rada také 
schválila konání farmářských 

trhů v roce 2023 jednou měsíč-
ně ve čtvrtek, v  termínech: 9. 
března, 13. dubna, 11. května, 
8. června, 13. července, 10. 
srpna, 14. září, 12. října a 9. lis-
topadu, vždy v době od 8.00 
hod. do 16.00 hod. Farmářské 
trhy se konají na náměstí 
Míru. 	         	                 (JO)

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
27. února 2023. Noviny budou distribuovány

bezplatně do schránek

od 8. března 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Nejmladší plavci přivezli z České Třebové vítězství
V  sobotu 28. ledna se po-

četná skupina bruntálského 
potěru vypravila na plavec-
ké závody O  Třebovskou 
mašinku do České Třebové. 
Jednalo se o velmi hezké zá-
vody pro nejmladší žactvo. 
Děti z  bruntálského Plavec-
kého klubu Slavoj Bruntál se 
těchto závodů účastní pravi-
delně již několik let.

Letos do České Třebové od-
cestovala výprava ve složení: 
David Gažák, Štěpán Mádr, 
Eliška Mádrová, Kristýnka 
Mizeráková, Jan Simko, Ma-
tyas Vlach, Kristýnka Zal- 
cerová a  Karolína Zerzavá. 
Děti ročníku narození 2014 
a  mladší bojovali na tratích 
v  délce 25 metrů, ti starší 
pak na 50metrových distan-

cích. Pro některé to byla rov-
něž první zkušenost na pla-
veckých závodech.

Všichni shora jmenovaní 
ke svým závodům přistou-
pili s  velikou odpovědností 

a  bojovali, co jim síly stači-
ly. Nejlépe si vedl Matyas 
Vlach, který bral dvě prv-
ní místa (50 motýlek a  50 
kraul), jedno druhé místo 
(50 znak) a  jedno místo tře-
tí (50 prsa). Krásné výkony 
předvedl i  Štěpánek Mádr, 
který na stupně vítězů rov-
něž vystoupal čtyřikrát, a to  
2x pro třetí místo (25 znak 
a 25 prsa), jednou pro místo 
druhé (25 motýlek) a jednou 
pro místo první (25 volný 
způsob). Další děti na stupně 
vítězů sice nedosáhly, přes-
to však jejich výkony nebyly 
vůbec špatné.

Jan Michalík, 
Plavecký klub Slavoj Bruntál

Plavci z  klubu Slavoj Bruntál s  trenérem Rostislavem Frankem 
a trenérkou Alžbětou Blažkovou. 		                  Foto: archiv 

Bruntálští karatisté mají sedm medailí z mistrovství republiky
V Prostějove proběhlo v so-

botu 3. prosince mistrovství 
České republiky v  olympij-
ském karate. Účast mezi os-
mičkou nejlepších v  každé 
kategorii si vybojovalo na 
předchozích kvalifikačních 
turnajích 6 členů Klubu karate 
– dó Bruntál, samotného mis-
trovství se zúčastnilo pět.

Závodníci jednotlivých ka-
tegorií byli rozděleni do dvou 
čtyřčlenných skupin, kde se 
utkali každý s  každým a  ná-
sledně dva nejlepší ze skupiny 
postoupili do semifinále, kde 
se již vyřazovacím systémem 
utkali s  dvěma nejlepšími 
z  druhé skupiny. Vítězové se 
utkali o  titul, poražení získali 
3. místo.

První do tohoto systému 
vkročil Alex Vodička v kumite 
mužů do 21 let (U21) nad 75 
kg. Ve skupině obsadil ne-
postupové 3. místo a  z  bojů 
o  medaile byl vyřazen. Chuť 
si spravil v  kumite mužů do 
84 kg, kde po tvou výhrách 
a jedné prohře obsadil 2. mís-
to a  postoupil do semifinále. 
Zde podlehl pozdějšímu mi-
stru ČR Krychovi z  Fight Clu-
bu Č. Budějovice 0:8 a  získal 
bronzovou medaili.

Adéla Matušková v  kumite 
žen U21 do 61 kg postoupila 
do semifinále z  2. místa. Zde 
se utkala s  Květoňovou z  TJ 
Karate Č. Budějovice, zápas 
skončil 0:0, ale všech 5 roz-

hodčích vyhodnotilo jako ak-
tivnější soupeřku, a Matuško-
vá tak obsadila 3. místo.

A. Matušková neskrývala 
zklamání z  bronzové medai-
le. Reparát měla v  kumite 
žen do 61 kg. Svoji skupinu 
vyhrála a  v  utkáni o  finále si 
snadno poradila s A. Šabovou 
8:0. V  utkání o  titul se střetla 
se Štěpánovou z  Liberce. Na 
svoji soupeřku však nestačila, 

prohrála s ní 0:2 a vybojovala 
stříbrnou medaili.

Tereza Sikorová taktéž bo-
jovala ve dvou kategoriích: 
kumite ženy U21 nad 61 kg 
a ženy nad 68 kg. I když byly 
zápasy ve skupinách velmi 
vyrovnané, povedlo se jí, pře-
devším díky velké bojovnos-
ti, v  obou kategoriích vyhrát 
svoji skupinu. Vyhrála i  obě 
semifinále. V  U21 nad Doff-

kovou z  Havířova 2:1, v  že-
nách porazila Litviňenkovou 
z  TJ Karate Č. Budějovice 5:0 
a  měla možnost bojovat 2x 
o  titul MČR. V  1. finále pod-
lehla Šáchové z  TJ Karate Č. 
Budějovice 0:5. Do druhého 
finále nenastoupila z důvodu 
zranění ze závěru semifinále. 
I tak jsou dvě stříbrné medaile 
velkým úspěchem této mladé 
karatistky.

Filip Dvořák v  kumite mužů 
U21 do 75 kg svoji skupinu 
vyhrál. V  boji o  finále pora-
zil 10:0 Ondráčka z  Krupky. 
V zápase o mistra ČR se utkal 
s  Drábkem z  TJ Karate Č. Bu-
dějovice. Dvořák se ujal ve-
dení a  tím získal i  výhodu 1. 
bodu. Drábkovi se povedlo 
srovnat, před koncem zápasu 
udělal Dvořák taktickou chy-
bu, za kterou přišel o výhodu 

1. bodu a zápas skončil neroz-
hodně. O titulu mistra ČR tak 
rozhodovali sudí svými hlasy 
a ti se jednoznačně v poměru 
4:1 přiklonili k  soupeři brun-
tálského karatisty.

I  v  kumite mužů do 75 kg 
Filip Dvořák svoji skupinu vy-
hrál. V  semifinále porazil 4:1 
Duška z  Ústí n. Orlicí. O  titul 
se utkal s  Ha z  Fight Clubu 
Č. Budějovice. A  byl to jeden 
z  nejhezčích zápasů, kde se 
střídala jedná zdařilá akce za 
druhou. Za „delší provaz“ sice 
tahal Dvořák, ale Ha mohut-
ně dotahoval. Zápas nako-
nec skončil ziskem titulu pro 
bruntálského borce, který 
zvítězil v poměru 8:5, a oplatil 
tak Ha finálovou prohru z mi-
nulého roku.

Jediným bruntálským zá-
stupcem, který odjel z  mist-
rovství bez medaile, byla Nela 
Brázdilová. V kumite žen U21 
nad 61 kg obsadila 5. místo, 
v kumite žen do 68 kg skonči-
la na sedmém místě.

Klub karate – dó Bruntál se 
s 1 zlatou, 4 stříbrnými a dvě-
ma bronzovými medailemi 
stal čtvrtým nejúspěšnějším 
klubem z  více než 40 celků, 
které se zúčastnily tohoto 
mistrovství.

Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntálem, Mo-
ravskoslezským krajem a  Ná-
rodní sportovní agenturou. 

Vítězslav Žatka 
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KDYŽ
DOSLOUŽÍ

Recyklační 
koloběh
 1. Elektrospotřebiče jsou 
nezbytnými pomocníky v každé 
domácnosti. Kam ale se starými, 
když si pořídíme nové?

6. Získané materiály se znovu 
použijí k další výrobě.

7. Nové spotřebiče 
jsou tak znovu 
připraveny pro 
každou domácnost.

4. Vysloužilé spotřebiče 
se sváží k recyklaci, kde jsou 

nejprve odstraněny nebezpečné látky.

5. Moderní stroje pak oddělí kovy, 
plasty a další materiály k dalšímu využití.

3. Vysloužilé spotřebiče 
můžeme ZDARMA 

odevzdat do sběrného 
dvora nebo v každé větší 

prodejně elektra.

 JSEM ZPĚT: Prověřený 
elektrospotřebič dostává druhou 

šanci a je předán potřebným. 
www.jsemzpet.cz

2. Servisní technik prověří, zda spotřebič splňuje 
bezpečnostní a technické požadavky.Recyklační Recyklační 

FUNGUJE?
VYHOVUJE?
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Životní prostředí – náš společný zájem

www.elektrowin.cz

Začala jarní část sezony stolních tenistů
O  víkendu 14. a  15. ledna 

proběhl v Praze první repub-
likový bodovací turnaj mláde-
že. V sobotu naše mladá stolní 
tenistka Veronika Mazalová 
startovala v kategorii U 19 ve 
skupině, kde byla nasazená 
jako dvojka. Tam dokázala 
porazit nasazenou jedničku 
a svou skupinu vyhrála. V prv-
ním kole pak narazila hráčka 
Olympie Bruntál na Masopus-
tovou z  Havířova, která hraje 
na backhandu se sendvičem. 

Utkání se hrálo na 5 setů 
a  tam Veronika prokázala 
pevnější nervy a zvítězila. Tím 
se dostala mezi posledních 8 
hráček. Tam na ni čekala Adé-
la Sazimová, druhá nasazená 
v  celém turnaji. S  tou však 
má Veronika negativní bilanci 
a  ani tentokrát se jí nepoda-
řilo zvítězit, a  tak na turnaji 
obsadila celkové krásné 5.- 8. 
místo. V deblu s Katkou Ďulá-
kovou z Přerova však získaly 
bronzovou medaili.

V neděli proběhla soutěž ka-
tegorie U 17, a i když je to její 

kategorie, tady se Veronice 
tak nedaří. Ze skupiny nepo-
stoupila, ale v soutěži útěchy 
se jí podařilo dostat až do fi-
nále. Zde  již vedla Mazalová 

nad Holubovou z  Hodonína 
2:0 na sety, ale nakonec pro-
hrála 2:3. Celkově tak v  této 
kategorii obsadila 14. místo. 

V  sobotu 28. ledna proběhl 
v  Postřelmově krajský pře-

bor dospělých, tam Veronika 
obsadila 2. příčku v  singlu 
za Lenkou Gluckovou z  Mor. 
Berouna. V  deblu s  Katkou 
Ďulákovou podlehly ve finále 

sestrám Gluckovým a  získaly 
také stříbrnou medaili. V mixu 
s  Tomem Petrekem obsadili 
5.- 8. místo.

V neděli se konal opět v Po-
střelmově Krajský bodovací 

turnaj mládeže. Zúčastnilo se 
jej 122 mladých stolních te-
nistů z celého kraje. Veronika 
hrála v nejsilnější A divizi jako 
jediná dívka. Porážku utrpěla 
jen od Tomáše Petreka a spo-
lu s  ním postoupila ze skupi-
ny. Pak již hrála o  postup do 
finále. Ten však prohrála 0:3. 

Ani v  boji o  3. místo zápas 
nevyhrála a skončila na celko-
vém, ale výborném 4. místě. 
V divizi D startoval i její oddí-
lový kolega Jiří Mazal. V  6ti-
členné skupině, kde jen 1x 
prohrál, k horším vzájemným 
zápasům ze skupiny nepo-
stoupil a hrál zápas o umístě-
ní. Zde se umístil z 12 hráčů na 
pěkném 5. místě.

V nejbližších dnech čeká Ve-
roniku 4. února zápas 1. ligy, 
kde startuje za Přerov s  AC 
Sparta. O příštím víkendu pak 
5. republikový turnaj kat. U 19 
a U 17 v Jaroměři.

Přejeme našim stolním te-
nistům mnoho sportovních 
úspěchů. 

Klaudie Mazalová, Jan Urban

Stolní tenistka Veronika Mazalová si připsala další úspěchy hned 
na startu sezóny. 				                   Foto: archiv  
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